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Európa a kétes éjszakában.
— Reszket a levegő. —

Törökország elbukása folytán a hely­
zet annyira kuszáit, hogy abban halandó 
ember léghajóval sem képes mozogni.

Az óriási párbaj, melynek megvívása 
alatt vért ivott kelet hantja, egyelőre le- 
járófélben van. A sors vak koezkája hosz- 
szu időre vérbefulasztotta ^ egy, a jóra 
fogékony nemzet fejlődését, és visszavonta 
az emberiség rendelkezesere bocsátott 
szabadsági jogot, midőn megengedte, hogy 
a kozák lova széttapossa a föld görön­
gyét, melyen bosszú századok barczai- 
ban dicsőséggel küzdött kelet népe a 
szabadságért. Az óriási áldozathozatal, a 
tengernyi vér kiontása, a hazáért sirba- 
hulltak ezreinek önfeláldozása, — mind 
hasztalan történt! kiömlött vérük nyo­
mán nem sarjadzott tel a szabadság fája, 
hogy helyt álljon az idők barezaiban, 
legfeljebb a világra szóló önvédelmi haroz 
dicső jeleneteit fénylő hetükkel írja fel 
az időknek ragyogó szelleme, a történet 
múzsája, s az édes hazai szellő gyengén 
susog bősz csatákról a bősök álmaihoz 
a csatatérnek temetői felett.

Ennyi a jutalom. De a véres czár 
vad csordája átgázol a csendes sir ok fe­
lett, s készül meggyilkolni a szabadsá 
got, melynek isteni üdve előtt e szolga- 
had leborulni sem volna méltó, s a hur­
rá bt hangoztatóknak nincs, aki „megálljt"4 
kiáltana.

Most már köny hull, nem vér.
A véres czár már-már valósulni látja 

a századok történetén áthúzódó terveket, 
s hogy ez igy történik, adjon hálát is­
tennek, hogy él a kerek földön egy 
agyon siláuyitott, járszalagoti vezetett nem­
zet, egy szybaritaváz, melyet a végzet 
Andrássyval és Tiszával vert meg, kik 
a muszkaérzclmü semlegesség dédelgcté- 
sével többet tettek a muszka ezélok ol­
tárára, mint a fehér czar összes hadse­
rege.

Ott vannak azon nagyszerű tünteté­
sek, melyek annak idején a történet ál­
landó lapjaira is feliratnak a későbbi 
nemzedék számára, a nemzetnek a nép- 
gyülésekeu kifejezett, józan észjárásról 
tanúskodó határozatai, melyeket ime, az 
idő is jogosultaknak igazolt, — s láttuk 
vezérembereink szégyenletes magatartá­
sát a nemzettel szemben, mely magatar­
tás egyedül az átkos muszkaszövetség- 
gel indokolható.

Hol vannak azon emberek, kiknek 
kezébe a nemzet sorsa le van téve? Ott 
vaunak a muszkaszövetségben.

Hol állanánk ma, ha ennek a sze­
gény magyar nemzetnek szavát meghall­
gatta volna valaki ? Hol volna a Dél- 
szlávbirodalom eszméje, mely már-már 
kezd szálka lenni Európa szemében ? !

Végre azonban Európa is kezdi be­
látni, hogy egy nemzet megsemmisítésé­

nek vagy fentartásának kérdését, a nagy 
keleti kérdést nem lehet mulatozás köz­
ben kiegyenlíteni, hanem verekedés kell 
ahoz, még pedig nagy, melynek előjáté­
kául a diplomata urak egy kis kongres- 
susi tervet gondoltak ki, igy legalább 
nem rohannak be ajtóstul, hanem időt 
engednek a közvéleménynek az előké­
születre.

Hát a szegény török hová fordul­
jon a sok jóakaró jelenlétében ? Hiszen 
legújabban is Reusz herczeg konstanti­
nápolyi német követ meg van bízva ki­
jelenteni, miszerint az angol hajóhad je­
lenléte a Dardanellákban sérti a párisi 
szerződést. Ha van igazság a földön, hát 
a muszka invázió, Románia akcziója stb. 
nem sérti azt a szerződést ?

A fejetlenség, az óriási zűrzavar 
épen kapóra jött a „minden oroszok 
urának, igyekszik is mentül többet zsák- 
máuyolni, addig is, mig a kongresszus, 
vagy konferenezia hajója megérkezik, a 
melynek ugyan alkalmasint elébe vág a 
hadak istene.

Ha nem csalódunk, a mi „közös or­
szágunk" is mozog talán már, de hogy 
cselekvése mely irányban lyukad ki. azt 
csak a jó isten tudja.

Aunyi bizonyos, hogy a felhők nem 
oszlanak a láthatár egéről, sőt minden 
irányban újabbak tüntetik elé sötét ár-1 
nyaikat, hogy aztán villámot rejtő mé- j 

I büket megnyitva, véresőt zúdítsanak Eu-; 
rópa földére. Valami lesz, valaminek lenni j 

■ kell. az európai zavaros helyzet rende­
zésének pillanata itt van ; már mindegeik 
hatalom kimutatta a foga fehérít pro et 
contra, a szerint, a mint érdekei kivált­
ják, semmi sem hiányzik már, csak a 
pusztítás angyala, aki a chaosz közé 
szórja rakétáit, melyek felgyújtanánk 
lesznek a harezok üszkeit. Ez is érke­
zik már a konferenezia hánykodó hajó­
ján, s aztán el fog oszlaui az éjnek éj­
szakája.

És a magyar nemzet í — Ennek a 
neve : hallgass !

Minket hamarabb elnyel a „közös­
ügyes boldogság", mint a — muszka.

I — a képviselöház tegnap bevégezte a 
I vámtariffa tárgyalását, s ezzel együtt kivé- 
'gezte az ónálló vámterület eszméjét. Ma mar 
a Lloydszerződés került tárgyalás alá. Ter­
mészetesen, hogy itt sem várhatunk jót a ma- 
melukoktól

— Vigyázzunk Bécsre ! Az „Egyetértés“ 
Béniből a következő táviratot vette : Az itt tar­
tott miniszteri tanácskozáson az Oroszország 
.ellenében felállítandó garantia czimén ismét 
■szóba jóit Bosznia és Herczegoviua occupátiója. 
j Ennek keresztülvitele egyetlen czélja azon moz- 
1 gósitási .illannunk, melyre a jelszót kiadták.
IA kölcsön ügye, melyet a delegatio elé ter­
jesztenek, mint a leghitelesebb forrásból tu­
dom, semmi egyéb, mint az Oroszország el­
leni actió reménységétfelkölteni, s ennek hát- 

j terében Bosznia állandóan tervezett occupatió- 
!ját keresztül hajtani. Oroszország hadviselési 
j eredményeivel szemközt ma az eddiginél na­
gyobb erélylyel ragaszkodnak az általuk fel­
állított foglalási garantiához. Ez az oka, hogy 

laz őszi hadgyakorlatok a jövő hónap közepére 
tétetett át.

— Mozgósítási előkészületek. Az orszá­
gos főhadparanesnokságtól tegnapelőtt érkezett 
a Kecskeméten állomásozó közös hadseregbeli 
csapatok parancsnokságához egy rendelet, mely 
meghagyja, hogy a csapatok minden pillanat­
ban utkészen álljanak. Mozgósítás esetén Kecs­
keméten, hol nagy katonai egyenruha raktár 
van. liirszeviut 35.000 ember fog összpontosit- 
tatni további rendelkezésig. — Aki r á l y el­
rendelte, hogy a hadsereg számára szükséges 
lovak beszerzése, három fő lóállitási állomásra, 
u. m. Budapestre, Nagyváradra s Lembergre 
összpontosittassék. Ennek folytán. folyó évi 
márczius hó elsejével a bécsi, prágai, nagy­
kanizsai és kolozsvári lóbeszerzési bizottságok 
működése megszűnik. Elrendeltetett to'abba 
6 Felsége által, bogy a lóbeszerzési bizottsá­
gok elnökei gyanánt, magasabb állású lovas­
sági törzstisztek alkalmaztassanak.

Egy szó, a maga halyón.
— Itt az ideje. —

Debreczen, febr. 25.
(T. L.) Közöltük már, hogy az erdélyi 

országos színi választmány a szerződést elhatá­
rozta felbontani Nagyváraddal.

Ebből kifolyólag egyesek consortium ala­
kításán fááadoznak, melynek czélja volna a vi­
dék kitünőbb erőiből alakított társulattal télen, 
Debreczenben. nyáron Nagyváradon játszani, i 
így ismét előáll ana a hajdani jó viszony, mely 
ia debreczeu-nagyvárad! színtársulatot oly pá . 
íratlanná tette egy időben. Mindenesetre szép |
I eszme, melvnek szivünkből örülünk ; ez képezi 
! a mi óhajainkat is. Hanem mi e viszonyt husz- 
szas, igen hosszas időre szeretnék megújítani,

' s épen ezért nemével az aggodalomnak fo­
gadjuk a hirt, hogy mindezt consortium akarna
létesíteni ? Ml a consortium alakítása által 
épen e viszony állandósítását vonjuk kétségbe, 

i megmondjuk miért ?
A consortium, mint ilyen, fő kép ha ily 

; nagy számú tagokból alakul, folytonosan ki 
I van téve az egyenetlen kedéseknek. Kellemet- 
j lenebbnél kellemetlenebb conflictusok támad- 
• hatnak, melyek hogy mily kárára válhatnak a 
szinügynek. mutatják a közel múlt idők, mi­
dőn egyrészt a consortiális tagok egymásközti 
meg nem egyezlietései okozták a különben jó 
társulatok feloszlatását.

Nem pártolhatjuk az eszmét azért sem, 
j mert a consortiumoknak saját fenállbatásuk 
! érdekében is első helyen minél nagyobb bevé­
telekre kell törekedniük, s igy ismét csak az 
üzérkedés lép előtérbe. Közművelődésünk e 

: fontos tényezője, a színészet, utóbbi időben a 
' legveszélyesebb irányt vette országszerte. Rá- 
j kosi megadta az irányt az egész hazai közön- 
jséynek az által, hogy az érzékcsiklandoztató 
j látványosságok számára biztosította a tért. — 
Minthogy pedig ezek kellő kiállítása igen sok 

I pénzbe”kerül, hogy mégis kifizesse magát,
I összeharangozzák rá a közönséget 10-szer lo- 
’szőr. s egy darabig csakis ez képezi a beszel- 
I getés tárgyát, mindaddig, inig nem jön ismét 
I uj és uj, melyek felől bőven gondoskodnak 
! Offenbach, Genée, Zell Meilhac, Rákosy etc., 
hogv a magyar közönség ki ne fogyjon belő­
lök/ így történik azután, hogy a vígjátékok, 
drámák s tragoediáknak ma már épen nincs 
közönségük, mert azokban nincs nézni való.

E veszélyes irányon változtatni kell. A közön­
séget hovaelőbb vissza kell hódítani a valódi 
színművészet számára; ez pedig lassan fog tör­
ténni, és erre consortium csak nagy 
áldozatok hozása mellett vállal­
kozhatnék, mit tőle várni ismét 
nem lehet.

Kétes végül az is, hogy a város vagyo­
nát képező díszletek stb. odaengedhetők vol­
nának- e a nyári évadon át magán vállalkozók 
szakállára ?

Debreczenen volna tehát a sor. Most ismét 
megmutathatja, mennyire hordja szivén a köz- 
művelődés érdekeit, most volna itt az ideje, 
inkább mint valaha, az intendatura felál lit á- 

i sának, mely által hatalmas lendületet nyerne 
I a vidéki színművészet, sőt csak is ez volna 
I képes azt igaz. nevéhez méltó irányba terelni, 
j Kétségkivüli, hogy ez. kivált elejénte, áldoza- 
I tot kivan; de Debreczen, mely már annyit 
j áldozott a színművészetért, nem hozná meg 
: mindazok megkoronázásául ez utolsót a jövő
i siker biztos reményében ? !------------
I Bármit beszéljenek is, "V árad még min­
dig a vidéki színészet Mekkája. A várad! kö­
zönség mindenkor elég garantia, hogy egy 
minden tekintetben kitűnő társulatot nyáron át 
fen tarts on. A mi deficit mutatkozott is a régibb 
időkben, az mind az opera rovására^ Írandó, 
melynek cul ti válására a vidék ez idő szerint 
képtelen. E műfajt igy is, úgy is el kell 
ejteni; egy állandó népszínmű, dráma és 
operette társulatnak pedig beláthatian hosszú 

' időre nyújtana ismét biztos tanyát e két város 
mű pártoló közönsége. A consortium jelesebb 
tagjai pedig nem hiszszük, hogy idegenked­
nének belépni a debreczen-váradi társulatba, 
azon társulatba, mely oly jó hangzásúvá tette 
neveiket az egész provinczián.

Ne szalaszszuk el tehát a szerencsés ko- 
riilmények szülte alkalmat, mert ha most is 
odadobjuk féltett ügyünket a bizonytalan jö- 

jvőnek, akkor minden eddig hozott áldozatunk 
meddő marad.

Debreczen áldozatkészsége ismét fényes 
j lapot irhát közművelődésünk történetébe !! !

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

B.-Ujváros, febr 25.
A polgári kaszinó bálja tegnap tarta­

tott meg.
A terein a legszebben volt feldíszítve^ 

Szüuóra alatt megtelt az étterem a pezsgő 
vérü fiatalsággal. A zene itt foglalt helyet a 
válogatott darabokkal villanyozta fel a kedé- 
lyeket.

Bent a hölgy terem ben rögtönzött sors- 
játék reudeztetett, hol oly szép tárgyak hal- 
moziattak egybe, hogy bármely magas körbe 
oda illettek volna.

Ennek létesítése körül legtöbb érdeme van 
H. K. bárónénak, ki egyszersmind, kegyeske­
dett a bálanya szerepét elvállalni. Érdeme van 
még Pataki Erzsiké kisasszonynak is.

A tiszta haszon, melyet a honleány! ál­
dozat hozott, 540 frt. volt, mely összegnek két 
ötödé a helybeli honvéd segélyző-egvlet, egy 
ötödé a török sebesültek, egy ötödé a tót-me­
gyeri árvaintézet, egy ötödé pedig a lipótme- 
zei tébolyda szegényei felsegélyezésére lordit­
ta tik.

Öli vajha ez éj örökre tartott volna! 
Egy boldog álom most már csupán, melyre
_: - _ 1 :: .. I, J,a. ,1,1,1 n b ú'rni fiiirnnaélünk, mindig emlékezni fogunk.

r. I.

Lear király.
— Tanulmány. —

Molnár Györgytől.
(Folytatás.)

Itt még a környezetnek is, a maga kisebb 
részű érdekeltségével hozzá kell járulni a cse­
lekvő személyeit nagyobb részű érdekeltségé­
nek külső kifejezéséhez, mert ez a tény az^ 
mely váratlanul jön Eear-től, mely Lear első 
tragikai hibája, gyengesége, melyet a józan- 
eszü bölcs aggtól senki sem várt, mely a meg­
rendítő tragoediának mintegy pusztulást hozó 
magvát szórja ki. először és egyik oldalon tüs­
tént bűnt fejleszt Goneril és Regan rut álnok­
ságába n, mig C’ordeliánal férfias tehát nőt, 
gyermeket nem illető — erős, túlzott ellentál- 
lást.

Fokozza ezt még az az ünnepélyes hely­
zet is. melyet Lear, a maga természet elleni

------ :----- j A tudományok nép-
szerüsitésének úttörője 

a „Va^Ejs!“ egyik kiváló buzgalma munka­
társa : Sámi Lajos nincs többé' Az önálló 
eszmék teremtői sorában nem találkozunk az 
ő nevével, de igenis úttörő volt kétség kívül 

i az etbuographia és a geographia népszerüsi- 
! lésében, a mely téren hervadhatatlan érdeme­
ket szerzett.

Ifjúi életét erre szentelte s lankadatlan 
szorgalommal működött ez irányban.

Sámi Lajos született Zilahon, 1843. febr. 
hóban, s a hat gymn. osztályt ott végezte be. 
Majd 1861-ben testvérbátyjához, Sámi László- 

1 hoz ment Kolozsvárra, a hol László már ak- 
1 kor ref. gymn. tanár volt. Sámi László neje 
1 tudvalevőleg K. Tóth Mihály7 debreczen! ref. 
lelkész leánya, Írói néven Amika. E derék 

! családban a reményteljes ifjú szépen növeke- 
I dett. 1867-ben Budapestre ment, s 68 végén 
1 a közi. ügyérségnél fogalmazói rangot nyert.
! 1871-ben lépett a nős élet paradicsomába.
I Kele Janka kolozsvári müveit hölgy boldegitá 
I őt, de a ki most özvegyen maradt. Két szép 
; gyermeküket már előbb elvitte a roncsoló- 
! toroklob.

Meghalt e hó 25-én este 10 órakor, Bu­
dapesten tüdólobban.

Temetése ma délután tartatott meg a ro­
konok, Írók és művészek nagy számú részvéte 
mellett. Holtteste a kerepest temetőben téte­
tett örök nyugalomra.

Lengjen béke porai feletti

— BUDAPESTI HÍREK. Paulay Ede Schil­
ler „Ármány és szerelem“ cimü szomornjá- 
tékát újra lefordította. Lulza szerepét Markus 
Emilia fogja játszani. Egy joghallgató az ügy­
véde által rábízott 280 irtot elsikasztotta, 
azért az illető elfogatott. A király a grodnói 
katli. egyház temploma építéséhez 100 frtnyi 
segélyt adott. A népszínházi álarcos bál nem 
sikerült annyira, mint várni lehetett. A nép- 
sziuházalap javára mégis maradt jövedelem. 
A kormány a különféle minisztériumok el­
helyezése végett, a „Hungária“ szállodát 
80U,000 írtért szándékozik megvenni. A pest- 
megyei gátépítő-társaság már legközelebb a 
megalakulásnak néz elébe. A főváros határán 
becses régészeti lelet került a szak férfiak 
birtokába. A tárgyak római és 15-ik század­
ból valók.

Kelet.
A bákeíeltételek és Ausztria.
A békefeltételek, melyeket tegnapi la­

punkban közöltünk, terhesek és lesújtok Tö­
rökországra nézve, de gondolkozóba ejtette 
Ausztriát is. Bécsi mérvadó körükben a Bul­
gária, Szerbia és Montenegróra vonatkozó fel­
tételeket úgy tekintik, mint egyenes megsérté­
sét monarchiánk érdekeinek. Szerbia czélbavett 
kiterjesztését pedig Bosznia felé épen kihívás­
nak veszik Bécsben — s valóban nem is 
egyéb az.

Must kapkodnak már fühöz-íához, most 
siettetik a confereuiia összeülését s az Angliá­
val való egyetértés létrehozását.

Románia.
Bessarábiának Oroszországhoz való kap­

csolása, nagy szeget ütött a román fejedelem 
fejébe. Ha Oroszország nem akar engedni, Ká­
roly és minisztériuma le szándékozik mondani. 
Hogy orosz körökben számot vetettek e lemon­
dás eshetőségével, bizonyltja az a tény, hogy 
hogy e körökben Strudza György herczeget 
emlegetik, mint orosz jelöltet a román trónra.

Anglia.
Az angol 60 milliós kölcsön törvényja­

vaslata a felsőházban is átment már az utol-

egész udvara és kísérete előtt kívánj-- 
tel megadását, leánvai kisebb vagy nagyobb 
szüreteiének nyilvánítását.

Ezt sem szabad szem elől téveszteni.
A gyöngeségben vakká lett Lear, a két 

leány hízelgő szavaiban nem látja az álnok­
ságot, mert hiszen ehhez volt szoktatva, de 
meg a parancsoló király az apában is termé­
szetté vált, s a mit a király, alattvalóinak fel­
tétlen engedelmességében szeretetnek is vehe­
tett, annál biztosabb volt erről leányainál; ki­
rályi egyéniségét (ezt Lear-rol el lehet mon­
dani) átvitte egészen az apaiba: épen ezért, e 
bizonyosságban teljesen megnyugodva teszi a 
föltételt s nem elégszik meg saját tudatával,

hanem ennek nyilvánosságot is akar adni, fe­
jedelmek és saját alattvalói előtt.

Lear hossza évek tapasztalatából mentett 
bitben, tudatban bizton követi el ezt a tettet, 
előre bizonyos lévén, hogy leányai mit fognak 
mondani: ezen bitében nyugodtan teszi tül a 
kérdést, a föltételt, és az egész udvar előtt 
mintegy kaczérkodni akar a sajat liite^ szerin­
tinél, másként nem is nyilatkozható válaszok­
ban.

Ezzel hívja ki sorsát és zuditja magara 
a szörnyű következményeket.

Goneril és Regan álnok nyilatkozatai 
Leart ebbeli hitében nemcsak hogy megerő­
sítik. de e gvöngeséget egészen fölcsigázzák 
az apakirályban, kiben e jelenet alatt több a 
királyi, mint az apai.

A hízelgés által hiúságában felcsigázott 
apai kedély a végletekre ragadtatik Cordelia 
ellentmondására, kinek röviden kiejtett őszinte 
szavait, — melyet az igazság érzete a legne­
mesebb egyszerűséggel, nagy erélylyel szólal­
tak meg benne. — nem érti Lear és ferdén, 
viszásan veszi, mert eddig nem hallott ilyet s 
két idősebb leányától épen előbb az ellenke­
zőt halottá; az ellenmondást nem tűrő Lear, 
Goneril és Regan nyilatkozataitól már megmér­
gezve, onnan kapja a „semmit“ visszautasító 
kemény nvilatkozatot, a honnan legkevesebbé 
várta, mert hiszen épen Cordelia engedelmes 
szeretetében, szelíd odaadásában bízott legin­
kább, őt szerette legjobban és az ő szelíd 
dajkálatára remélte bízni agg napjait: ő tőle 
többet várt Lear, mint Goneriltől és Regantól, 
neki nagyobb birtokot is szanva mondja .

„Mit szólsz te, hogy szerezz egy harmadol,
Dusabbat, mint testvéridé ?“
Cordeliától hát legkevésbbé várta a „sem­

mit“ rideg, elutasító szavát; e szóra Lear lel­

kiállapotában az első felháborodás, iszonyú 
meglepetés, elámulás hangjaiban nyilvánul,meglepetés, ---------j , ....
mely a lélek feneketlen mélységéből száll tol ; 
nem akarja, nem tudja elhinni, hogy Cordelia 
szólott s azt épen nem, hogy igy szólott, ily 
választ adott; az indulat visszafolyton érzeté­
vel Curdeliát szavainak „jobbítására“ és nem 
111 agyarázására unszolja, de Cordelia ép ellen­
kezőt tesz ekkor is. mert szavait nem jobbítja, 
hanem magyarázza, és ezt Goneril és Regan 
álnoksága által fólzaklatott kedély állapotában 

i „ly hano-on teszi, mely szintén túlhajt a kellő 
1 határon °és a Lear keblében visszafolyton ér­
telmeket, — melyet a fejedelmek és udvara 
1 jelenlétében, úgyszólván megszégyenuóleg is 
kell szenvednie — végletekre ragadja.

Cordelia szeroélyesitőjének nem szabad 
! szem elől téveszteni, hogy Goneril és Regan 
1 álnok magaviseletéből fejtik ki az ő kedélye­
tek akcentusa, e fölötti megbotrankozo igaz­
sák érzete támad oly nyílt őszinteségre, mely 
kedélyének különben szelíd alaphangját meg­
zavarja, és e hang, ha nem is nyersen szál 
föl kebléből, de mégis oly egyenesen, oly túl 
őszintén, és nénjeit mintegy megszégyenítő oly 
rövidre szabott modulációval, hogy Lear az 
eevenességet szívtelenségnek veszi bódult gyon- 
eeségébem csak egy szóra van még szükség, 
hoa-v Lear a fékvesztett akarat merges nyi­
lát kilője ; e szó nem is késik s a mint ez, 
ily lelki állapotokból öuként következik, egy-
*“ EÄ feleletet Cordeliától.
hanem félig magában elfojtva, ítéletet mond
Cordeliára, hogy : „

„Oly ifjú s oly szívtelen.“
Cordelia ezt nem hallgatja el, hanem 

siet a végzetes szóval dacosan ellent mondani, 
atyjának Ítéletét, szavait kijavítani:

r------------------ Ifjú s oly
Őszinte csak Mylord“

íme a tragoedia emberi, igaz és nem me­
sebeli expoziczioja. A visszafojtott indulatok, a 
kebelben háborgó elemek e szóra mintegy lán- 
czaiktól megszabadulva törnek ki Lear gyön- 
geséggel táplált kebléből s természet-emberi­
ségből kivetkőzve, oly végletre ragadják, a 
honnan többé nem lehet más menekvés, mint 
egy megrendítő kakasztróía az agg királyra.
° Cordelia egyéniségének, kedélyének he­

lyesen eltalált alaphangja a kulcs, Lear ter­
mészetien vad teltéhez. De Cordeliát minde- 

j nütt szende színésznőkkel játszatják néhol 
I pláne vígjátéki naivokkai; ezek azian Ophe- 
iliát, Desdeinonat csinálnak e aaiakter szerep- 
i bén’ és oly alázatosan, oly könyörgőleg, oly 
'szenvedő pityergéssel beszélnek, hogy nem 
csoda, ha Cordelia kitagadása, oktalannak, 
természetleanek látszik.

Lear, Cordeliát kitagadja mindenből, 
mao'ától elátkozva száműzni, még a vér rokon­
ság jogait is megtagadja tőle s mindezt még 
azzal tetézi, hogy a fejedelmek és udvara 
előtt a trónon meg is eszküszik ezekre, me­
lyet megmásítani iszonyú véteknek és a szán­
dékot is büntetésre méltónak vall, melyet Kent 
száműzetésével mindjárt be is bizonyít.

Vak dühében Cordelia országrészét is két 
idősebb leányának adja, egyszersmind ezekre 
ruházván mindent, a mi a királyságból hasz­
nos és anyagi, azonban a király név és czime- 
ket megtartja magának és ezzel egy tűrhetien 
természetellenes állapotot teremt, melyből le­
ányai szabadulni törekednek.

Learnak e szembeszállása a természet 
törvényei és emberiséggel, nagyobb lányait is 
oly végletekre készt!, miket ezek hamarább 

! métrinditauak Lear ellen, mint ezt különben

és később, maguk magukból kiindulva tették 
volna.

Learnek Cordeliával való összeül közösé­
ben rátalálunk a természet faji sajátságaira is, 
mely itt oly csudálatra méltón nyilatkozik ; az 
apától nyert természeti tulajdonukból, — Cor­
delia örökölt legtöbbet, úgyszólván Lear má­
sik kiadása ez női alakban, mely az apától 
örökölt férfias akaraterővel áll szemben a 
türzszsel, melyből származott.

Lear nem ismer magára benne, es is 
egyik symptomája, az ő tragikai gyengesé­
gének.

Az öröklött természeti tulajdonság kü­
lön vált alakjában, épen az öröklött hibával, 
összeütközésbe jön eredetével és mint két egy­
forma erős pulsus lökése, egymás megsemmisí­
tését eredményezi, mert e következmények­
ből származik Cordelia gyászos vége is ! En­
nek igazságát — a fentebb jelzett dolgok és 
momentumoknak az előadók részéről való pon­
tos üszhungzatos, liü es kifejezésteljes játéka 
világi íja meg.

Shakespeare oly határozott körvonalok­
kal annyi drámai elevenséggel alkotta meg 
Lear egyéniségét, hogy az előadó művész alig 
tévedhet el e szerep felfogásában és kivite­
lében.

„ízről ízre király“ mondja maga magá­
ról tébolyában ; „sem helyzetünk, sem vérünk 
nem tűrhet ellenmondást“ veti közbe Kentnek 
vakmerő felszólalására; első jelenetében a fen­
séges páthosznak oly erelyével fest, hogy bá­
mulnom kell azon művészek különczködésén, 
ferde fölfogásán, kik a legprózaibb hangon 
szólalnak meg az expozi-ióban, mely a mű­
tárgy alapja, a tragoedia bősének felépítési 
anyagja.

,koséi könyvnyomdájában.



só felolvasáson. A gyűlések mindinkább har- 
eziasak kezdenek lenni. A hadügyér 14.9o0,000 
font sterlingért 600,000 fényi hadsereg gyors 
felszerelését Ígérte. . .

Megbízható forrásból' eredő hirszennt 
L of tus lord angol nagykövet Szentpétervárott. 
azon esetre, ha a muszkák folytatják előnyo­
mulásukat, úti leveleit fogja kikérni.

Francziaország.
Grambetta híres lapja a „Republique fran­

cáig« határozottan kikel a muszka erőszakos­
kodások ellen. Francziaország nem tűrheti, 
hogy Muszkaország a diktáló 
s elveti a congressust, mely szentesítené az j 
erőszakoskodást és csak eonferentiát követel, | 
melyben pusztán tanácske zzanak e kérdésben. |

Oroszok, görögök, románok.
A muszkalapok keservesen panaszkodnak j 

a románok és görögök hálátlansága miatt. Aj 
hivatalos „Vjedmosri“ idézi Cautillinak a bu­
karesti kamarákban beterjesztett indítványát, j 
hogy Romania Bessarabia visszakövetelése el-! 
len szuronvokkal tiltakozzék, tudomást vesz aj 
bukaresti nép között e miatt támadt oroszszel- j 
lenes ingerültségről s azzal fenyeget, hogy „a *

tesitsék arról, vájjon fognak-e s hányán fog­
nak a hadkötelesek közül felülvizsgálatra kül­
detni ; mert a mennyiben ez értesítés elmulasz­
tása következtében a felülvizgáló bizottság 
egybegvüléséból hasztalan költségek keletkez­
nének. ezért a törvényhatóság, illetőleg a mu­
lasztást elkövető tisztviselő felelősségre fog 
vonatni. _____ _

Szemere Miklós egykor Deík Fe- 
t e volt. Szász Karoly

ÚJDONSÁGOK.

r e n c z 
fogja m 
mire az

e 11enj e1 fi----
agát s egv költeményben támadta meg, I

....... „ „üreg ur" “ az. ifjú lelkű Szemere
szerepét játsza t szintén úgy válaszolt.

E válaszában Írja e példázatot:
.Minap egy német járt itt, produkálva 
Ölebeeskcjét. Ha kiált»: „hoch“!
Kx Sieb ugrott, „Kuseheu“ ! meglapult;
„Leck mir die Hand“ ! megnyalta szépen azt. 
Kérdem a német sógort, hogy mivel 
Tanítható he ? „Zsíros falatokkal1 
S uram. ha látnád, monda, mily okos!
A csonka, béna honvédlumpra 
Morog ; de czifra ur jöjjön telénk.
Kivált ha gróf, már messziről megérzi.
S' előre farkat csóvál.“ — így beszélt. 
Megsimogatva kedves ölebét.

Erre aztán Szász Károly som tudott •

* A dal és zeneegyletnek f. hó 24. tartott
választmányi ülésében, időközben lelépett Dr.
Ujfalussy József ur helyére ügyvéd Márton 
Imre választatott meg igazgatóul.

* Esküvé. Ma vezette oltárhoz Keresz­
tényi Imre adófelügyelői számtiszt a szép és
müveit Kecskés Irén kisaszonyt városunkból. - , ,
NToszolyóasszony volt Szepessy Antalné úrnő. József 4. jh. elnöknek 
Násznagyok : Halmágyi Lípót és Szepessy An- ' —~ ^ 
tál. Nyoszolyóleányok, Halmágyi Lilla s Sze­
pessy Griza. Vőfélyek Ferenczy Elek s Hal­
mágyi Oszkár. Áldás kísérje frigyöket!

* Molnár György vendégművészünk

senyszayalás pedig következő eredménynyel 
folyt le. Torma Károly 3. th. és Gresner Imre 
VIII. s a komoly szavalmányra kitűzött első 
dijat megosztva, Katz Sámuel 2-ra pedig a 2-ik 
dijat nyerte. A vig szavalmány 2-ik diját^ Ma­
jor Gyula 1. th. kapta jutalmul. Ennyiből áll 
egyletünknek ez évben eddig tett működésé­
nek rövid statistikája. Mielőtt azonban bezár­
nám rövid jelentésemet, lehetetlen Tömöry 

minőségben tapin-

Tisza — a „M. H.“ szerint — 
hivatalosan értesité Andrássyt, hogy az 
erdélyi főispánok hivatalos táviratai sze­
rint a muszka csapatok már az. erdélyi 
határokra szállottak. Szende honvédek,,j 
miniszter honvédsereget rendelt az 0:úh 
határokra.

Halmágyi LmötTs Szepessy Án- tatos és helyes vezetéséért, valamint Baross 
- « Mihály 3. th.-nak, ki nemcsak legterméke­

nyebb munkása jelenben szerény egyletünk­
nek, hanem „Heti Kozlönyn“-ünknek is ügyes 

teg- szerkesztője, őszinte elismerét, nem nyilváni-
napi szerepléséről közelebb fogún« bővebben ' tanom. Debreczen,^ 1878. febr.. 2Á K.at z S á- 
megemlékezni. Addig js lehetetlen 
mink. hogy a rendezésben ő épen oly művé- , 
szí, mint a deszkákon. Mondhatni, varázsütésre egylet javara 
megy minden az 6 rendezése alatt a szinpa- galmak igen szépen szoktak sikerűim S ez 
dón. A szokott lassusáo eltűnt, még a zene-1 estén is bizonyára itt lesz a vidék szépeinek

lehetetlen elhallgat- ! m u e I, a szépirodalmi szakosztály jegyzője.
* Földesen jövő szombaton az olvasó 

bál tartatik. Itt az e nemű vi-

elsö kő," melyet" valamely orosz ablakába dob-j kadenciát mondani! 
nak, Moszkváig hatol ei s a 80 millió lakos- I 
sál biró Oroszország összes ablakain zördül j 
meg.'-

karon is meglátszik, hogy — 
Hiába, a tereintő szellemnek 
is isteni.

* A nöegyleti közvacsorához

meg 
Molnár 
még a

itt v.in. 
lehelete

gyülhelye.
* Adakozás. A szerencsekosarak áruihoz 

a közvacsorára uj adományokat küldtek : Be- 
nyács E. 3 nyakkendő, 1 pár harisnya, 2 ha-páholy és

más belépti jegyeket válthatni Márton László- j risnyakötő, 2 pár manchette gomb. Telegdy 
nál (Annautcza), a közracsora napján pe<lig a . Lajos 12 darab könyv. Hoffmann József 1 
színháznál. í kotta, 1 könyv, 8 dvb kép. Lőrincsák Károly

A görögöknek azt hányja szemükre, hogy 
inkább a törökkel rokonszenveznek. Azt. hogy 
az oroszon Konstantinápolyból nem
görög állami fővárost csinálni, 
e helv nem iehet azon népé, 
Oroszország ellen van.

akarnak j 
helyesli, mert; 
mély titkon |

_ A m. tud. a k a d e m i a hétfőn déi- ;
után összes ülést tartott Lónyay Menyhért gr. j 
elnöklete alatt. Ipolyi Arnold püspök olvasta 
emlékbeszédét az őszszel elhunyt Prokesch 

jOszten gr. kültag felett s ezzel párhuzamosan 
I tárgyalás alá vette a Corv ina-codexek telfede- 
1 zésének történetéi. A tudós főpap jellemezte :Bulgária.

Az oroszok Bulgáriában
otthon érzik magukat, h«»gy zavartalanul to- j ...................
vabb tolvratjak annak kormányzását. Így a - -
„polgári" főkormányzó“ Cserkaszki herczegj 
újabban egv rendeletet adott ki. melyben töb­
bi közt az általiul) 
s é
már kezdi szervezni - a bolgár haderőt ,s. | ^^ «0,09^ eHen, mikor Konstantinápoly

Ausztria nagykövete volt. A szultán bizalmát

anvnvira í Erokesclit; leirta ennek politikai küldetését j 
I Palaestinába. hol a szent sir védelmében dip- ;

elinondá, mily ne- j 
mes eszméket táplált a nagy államférfin a 
keleti kérdésben, mily bölcsen tudta mog-:

török status quo fenntartását a 
ly szilárd ak-kozt az általános h a d k o t e 1 e z e 11- , . . • <-L i . *iv 47ilórH ^k-L k a zx“, L fpi '♦ i helteuisticus tendenciákkal, s mily szilára aKe^et hozza be. Az orosz kormány tehát . „ . , f _ i_x* faktort -17.; 1 - iaj 1C , cióképességgel hasznait» fel e két faktort az

ar kezdi szervezni — a bolgár haderőt is. ? inikor Konstantinápolyban
Orosz ASSZUáL'ObSSÁ öiisnunK.
Oroszország KLw körül és a határon 

400,000 embert öszpontosit. Már ki is van ne­
vezve a táborkar feje. A pétervári szláv C0- 
mite jelentékeny összeget utalványozott a ma­
gyarországi fiókoknak, bujtogató czelokra.

Apróság. Van öröm Izraelben. A kath. kl.-rus 
vakbuzgó lapja, a „Magyar Állam* dicseiteket zeng 
Trefortuak. hogy contraterré lett.

Mennyei sugalmazáxkint kijelenté, hogy „részese 
lett nemcsak a szerzett összes érdemének. (!) de lelki 
kincseinek is, '!!) nemcsak ez életben, (!!!) hanem a 
túlvilágon is. (!!! ....)“

Lónyai, Kerkápely csak „ezen a világon* gon­
doskodtak magukról.

Trefort már külörnb ember. 0 boldog lesz — a 
túlvilágon is.

kiválóan bírta, s a külföldi udvaroknál is grata 
persona volt. Magyarország jövő fontos missi­
óját a keleten teljes mérvben felfogta s tudott 
e missiónak barátokat szerezni a török fővá­
rosban. A bizalmas viszonynak, melyben Pro- 
kesch a szultánnal állt s a rokonsz-nvnek. 
melylyel irántunk viseltetett, köszönhetjük a 
corvinákat. Ezután a titkár bejelentő Regnault 
Henrik franczia természettudós és akad. kül­
tag halálát.

Uj színdarab. Kolozsvárott e hó 23-ikán 
adták K. Papp Miklós népdrámáját „Judit 
a ss z o n v“-t. A közönség tízszer hivta ki szer­
zőt. A darab lélektani hibáit leszámítva, sok 
gonddal van irva. s a színpadokon sokáig fenn 

I fog maradni.

* Ne higyj a németnek! Valami bécsi né-:
met hangjegyeket küldözget le városunkba j 
egyeseknek, minden kisérő levél nélkül. Ezek j 
természetesen jóhiszeinbeu s minden utógondo- j 
lat nélkül elfogadják ; hiszen nem kellett érte 1 
fizetni. De a német sógor pár hét múlva elő- j 
áll követelésével s akkor — fizess magyar. 1 
Egyszóval, édes magyarom, őrizd mind teste- ; 
det, mind lelkedet a némettől, mert bizony 
csak német annak az utolsó porezikája is.

* A mi kedves vendégünk: Horváth
Vincié, a budapesti népszínház tagja jövő hét 
közepe táján fog ieráudulni vendégszereplésre 
hozzánk. Tárt karokkal várjuk régi jó művé­
szünket !

* Kerelem. Fölkér e m a nőegyleti köz­
vacsorára ételt küldő tisztelt nőket, hogy be­
cses ajándékaikat pénteken, márczius 1-éti 
délután 3 órától kezdve szíveskedjenek a szín­
házhoz küldeni, hol az átvételre megbízott vá­
lasztmányi tagok kezükhöz veendik. A közre­
működő tagokat, úgy a sátor, mint az as/.ta* 
körüli teendők beoszthatása végett kérem pén-' jara|, 
teken este 7 órakor megjelenni a színháznál.
Gróf Bethlen M i k ó Róza, elnök.

* Kossuth, Rákóczy, Tököly hármas! 
arczképe egy példányban még kapható szer- | 
kesztőségünkbeo. Ara 60 kr. Ajánljuk a haza­
fias érzületű közönség figyelmébe.

* A hivatalos lap tegnapi száma szerint j

1 gyűrű. Győri János 1 gyűrű. Forgách Ká­
roly 1 gyűszű. Eismann József 1 porczelán 
csupor. Markovics 1 szivartartó. Knoll Pál 1 
kefe. Kapros Gáborné 3 db fa-faragvány. Almá- 
syné 1 üvegtányér. Lovassy 16 db selyem nyak­
kendő. Tóth Sándor 6 szőr-nyak kendő. Kom­
lóssy Karolin 1 virágtartó. Komlóssy Miklós
1 megyfa-könyv vágókés. Komlóssy Imréné 1 
japáni doboz. Debreczeni takarékpénztár Kom­
lóssy Imre által 1 arany-melltű. Csiffy Kata
2 virágpohár állványon. Veres Lászlóné 1 szi 
vartartó. Gróf Eszterházy Jáuosné 1 kosár. 
Báró Bánffv Albertné 1 márvány levélnyomó, 
két porczelán czipő, két alak, egy bronz gyu­
fa tar tó.

* Személyi hir. Máudoki Béla városunk­
ban időzik. Ha biztosítva lesz a színház meg­

nyeréséről, akkor rögtön hozzá fog társulata 
szervezéséhez.

— A debreczeni piaczról. (Hivataioa-
1878. február 26-áról. Egy hektoliter búza 
kr, kétszeres 5.22—5.86 kr, rozs 4.56—4.8$ )tr 
3.74—4.06 kr, zab 2.26—2.94 kr. tengeri 4.ÖÖ,-_4 
köles 4.88—5.22 kr, köles kása 8.78 kr. egy zsák \ ur- 
gonya 1.30 kr, 100 kiiogr. uj szalonna 49 99, lrt 
300 kiló uj háj 49. 50. 51 forint.

— Az újpesti rablógyilkosság bünpera. 
Beniczky újpesti községjegyző haljgattatik ki. 
ki a leltározást vezette. A corpus del jetiket 
képező ékszerekben a leltározott tárgyakat fel­
ismeri. Az orvosi vélemény szerint két rend­
beli késsel ej tetett a nyolez seb. s a gyilkossá­
got több egyén követte el. Farkassánvi a gyil­
kosok elfogyását beszéli el. Ezután Rózsa 

(István elbeszélte a gyilkosságot. Gyula öcscse 
figyelmeztette őket Pajorékra. Rózsa Gyula azt 
vallja, hogy ő tettleg nem vett részt a gyil­
kolásban, ezt bátyja ellen annak vallomása 
után is állítja.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

i * Fel szaporán! Balázs Kálmán jeles 
'népzenészünk az általa a „Koronában“ ren- 
j dezendő czigáuy bált, márc. 3-án este az 

Ozmán pasa iuduló“-val fogja megnyitni. E 
egészen uj. S talán a hazában Balázs 

K. játsza azt először nyilvánosan.
* Figyelmet kérünk! Van egy utcza vá­

rosunkban, a mely noha a piacz közvetlen kö- 
jzelében fekszik, mégis annyira elhanyagolt 
állapotban van, hogy azon tisztességes ember­
nek közlekedni csaknem lehetetlen. Ez utcza 

László Antal fogalmad,gyakornok a deb-j^pen a városháza hátamögött van, s úgy té- 
reczeni illetékkiszabási hivatalhoz ideiglenes

Csütörtökön, febr. 28-án 
Nyilvay Irma jutalom játékául adatik:

Girofle Girofla.
Vig operette 3 felvonásban. Irta : Banloo és 
Leterrier, fordította : S. Zenéjét szerző Le- 

couqne K.
Pénteken a nőegylet által rendezendő jóté­
kony czélu közvacsora s táncz- 

estél3r„
Szombaton, Molnár György ur vendégjátékául 

adatik :

Lear király.
Tragoedia Shakespearetől; fordította: Vörvs- 

iuarti M.
Jegyek ez előadásra elujegyezhetők.

Hivatalos rovat.

A honvédelmi miniszter értesité a törvény-
— VIDÉKI HÍREK. Mezö-Berényben egy

, özvegyasszonyt tulajdon unokája agyonütött, 
hatóságokat, hogy az Aradon, Beszterczebá- j azután a talált pénzt elrabolva, szökni akart, 
nyán, Budapesten. Egerben. Fehértemplom-1 de elfogatott. Tasnádon megakarják szüntetni 
bau, Kassán. Komáromban, Nagyváradon, Pé-ja rendezett tanácsot s a várost nagy községgé 
esett, Péterváradon. Pozsonyban, Sopronban. | szándékoznak átalakítani. Madách Imrének 
Szatiuár-Németiben, Szegeden, Székestehérvá- i Nórádban emléket készülnek állítani. Eddig 
rótt. Nagyszebenben, és Brassóban szervezett! 447 frt. gyűlt be. Samfaiván két testvér meg- 
áilandó vegyes felülvizsgáló bizottság márczius j ölte bátyját. Aztán felviték az ólpadlására 
1, ápril 1, és 2, május 1. 2, 3, június 3,4,5, rágyújtották.

mint nyáron, egy hosszú sárfertőt képez,
. . „ TT , . , u.lmníiirá telve a legrondább undort gerjesztő szemét-minosegu II od oszt. penzugvi fogalmazóvá » b ,J £ , .b A . . r ! tel. relhiviuk reá az illetékesek figyelmét,neveztetett ki. | J

A főiskola köréből. Nyilvános kimuta-1 * Tanulónak kereskedésbe egy 13—14
tása a magyar irodalmi önképzőkörnek az éves jó házból való fia minden órábán felvé- 
1877 8 iskolai év első félévi működéséről, telik. Értekezhetni kiadóhivatalunkban.
Az egylet megalakittatott 1877. szeptemberi * Gazdáinkra igen jó a mostani időjárás. 
19-én és ez alakuló gyűlésen kívül tartott 11 A vetések oly szépek, a milyenre az utóbb, 
rendes és folyó hó 24-én egy diszlést. Ta-j időben nem emlékeznek. Bizony, ideje is 
gok száma 73. A titkári kimutatás szerint be- \ volna már, ha adna az isten jobb jövőt a 
adatott 55 mü s pedig valamennyi vers volt; j szegény magyarnak!
ebből megbiráltatott 45, a megbíráltak közül j * Egy ezüst késnyél találtatott F. Emma 
visszavettetett 33, elfogadtatott 12, felolvasás névvel, tulajdonosa kellő igazolás mellett üt­

heti Forgács Károly

Julius 1. 2, augusztus 1. 2. szeptember 2, ok­
tóber 7, 8. 21, 22, november 2. s végre de- 
czember 2-ik napján fognak egy begy ülni. Fel-

rágyujtották. de a vizsgálat kisütötte, hogy az 
illető nem az égés. hanoin a fején talált két 
halálos vágás következtében hunyt el. Az Ön- 
gyilkosságot kisértett Dán Bella nagyváradi 

hivta a miniszter egyúttal a törvényhatóságokat, 1 színésznő állapotában némi javulás állt be. 
hogy az illető felülvizsgáló bizottság polgári; Ritkaság. Csabáról Írják, hogy ott legközelebb 
elnökét, minden hónapban s legalább 8 nappal j néhány villámczika után erős menydörgést 
a kitűzött határidő kezdete előtt pontosan ér- hallottak.

tartatott Összesen 3. Ezen kivül az egylet kö­
rében jelent meg az úgynevezett „Heti Köz­
löny“ 12 számban, 34 Ívnyi tartalommal. Ki­
sebb pályakérdésekül volt kitűzve, egy „Hym-

helybeli ékszerésznél. 
Húsárak: megállapítva s bejelentve 

1878 évi febr. 27-től márt. 6-ig következők: 
40 kr. Rácz Jánosnál egyháztér 345 sz. a. 

nus“ megírása és Petőfi Sándor „Utólsó ala-, kr. Erdélyi Jánosnál rózsatér 18 sz. a. Ró- 
mizsna“ czimii költeményének széptani fejte- i zenberg Sámuelnél csapóutcza 337 sz. a. 
getése. Mindkét kérdésre érkezett 2—2 pálya- minden többi mészárszékben pedig 44 kr. 
mü, melyek közül Igmándy József th. 2-ik szám | Debreczen, 1878. febr. 26-án. Debreczen város 
alatti „Hymnusa“ és Bácsi Lajos 2. jh. 4-ik (kapitányi hivatala.
számú szépészeti tanulmánya találtatott a 2-ik j _______
dijjal jutalmazásra méltónak. A szokásos ver-

A szerkesztő nyílt postája.
BécS- Miért van oly ritkán szerencsénk ? Hisz 

nem haragszunk mi mindenkire, a ki Becsben lakik ! 
Budapest. „A hütelen múzsák “-hoz — úgy látszik — 
már elégiát kell írni. S.-patak. Ez a kicsi is jó volt 
De hát az ígéret .J Megyaszo. Regény, regény! — Re­
mény, remény! B.-Újváros. Nagyon szívesen veszszük 
máskor is, csak az irályt kérjük csinosabban tartani :

czifra pongyolánál mindig szebb az egyszerű, de 
érthető.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismesterntea 1385. sz. a.)

Hirlapelaclás.
Hofman Szaniszfó kereskedésében na­
ponként következő hírlapok kaphatók :

A „Hon“
„Budapest“

„Bolond Istók“
„Borszem Jankó“

„Debreczen“
„Debreczeni Ellenőr“

„Délibáb“
„Ellenőr“

Debr.-Nagyv. Értesítő
Ugyanott minden hírlapra előfizethetni.

„Közvélemény“ 
„Magyar Hírlap“

„N eues Pester Journal“ 
„Pesti Napló“ 

„Paprika és Képeslap“ 
„Polgártárs“ 

„Üstökös“ 
„Vasárnapi Vjság

Farsangi jelenté
Női nyakkendők gyári 

áron.
Franczia báli virágok 

nagy választékban.

CD 3
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Rorlilitz és Beke
öpiaez és Bazárépület szegleten XI. és XII. ez. 

Kubinyi Kálmán-fele bolthelyiség)
DEBRECZEN.

Férfi nyakkendők gyári 
áron Báli legyezők 

(Fecherek) nagy vá­
lasztékban 1.50—6 ftig

A közelgő farsangi idényre ajánljuk a t. helybeli és vidéki hölgy kö­
zönségnek, itt helyben egyedül naittuk gyári áron kapható, legújabb 
ezüstttei átszőtt es nyomtatott franczia

T a r 1 a t á 11 o k a t
egy vég 9 méter fehér 7 frt, színes 7 frt 40 kr. szivárvánvozott 8 frt, nyom­
tatott valódi párizsi Í60 etny. széles méterje 2 frt 30 kr.

egv vég 1 frt 40 krtól feljebb, fehér és színes.

BÁLI RUHÁK
elkészítését elvállaljuk 24 írttól feljebb.

Midőn a nagyérdemű közönség tudomására hozzuk, hogy a tőszomszédunk­
ban levő helységet (Kubinyi Kálmán-féle üzlet Főpiacz és Bazár-épület 
szegletén) minden benne található ezikkekkel megvettük, azokat, mivel no- 
rinbergi és diszárukat tartani nem szándékozunk V/4 1/. sőt 1/6-rész árban 
vagy a becsáron alól 50—60° 0-al elárusítjuk.

Megemlítjük még, hogy jövő hó elején női pipere, férfi fehérnemű és 
rövidáru raktárunkkal az említett szomszéd helvségbe átköltözünk, miért is 
összes czikkünket addig is régi helységünkben (Bazár-épület XI. sz. a.) 
gyári árban azaz tetemesen leszállítva a nagyérdemű közönség rendelkezé­
sére bocsátjuk.

Az uj helységben is reméljük, hogy t. vevőink igényeiket úgy az árak­
kal mint jó Ízléssel választott czikkünkkel kielégitni fogjuk, sőt nagy gyári 
házakkali összeköttetésünk alapján azon helyzetbe vagyunk, hogy helyben 
minden hasonnemü üzletekkel, úgy az árakra, mint a dús választékra nézve 
a versenyt előnyünkre kiállani fogjuk.

Fentebb eralitett sorainkat a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség 
becses figyelmébe ajánljuk és kérjük, hogy állításunk valódiságáról meggyő­
ződjenek, minket próbaiátogatásukkal szerencséltetni méltóztassanak.

A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esedezve, maradtunk
teljes tisztelettel

R0CHLITZ és BEKE.
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Szallagok minden 
színben.

[Valódi franczia váll- 
füdzök.

Fehér és fekete báli női czipőkben 
nagy raktár.

Selyem és szőr roj­
tok.

Fehér és színes 
férfi ingek.

Minden hasszorulásban, étvágytalanságba«, gyo­
morhurutban, felfúvódásban, szédelgésben, vál ólázban, 
aranyérben, bőrkiütésekben, sárgaságban, sápadságban, 
koszvényben, vizkórságban és vese aj ban szenvedőknek 

a már tíO éven át jónak tapasztalt

Friedricn János gyógyszerésztől Malacztván
(Pozsonmegye) való. a leghathatósahh kárpáti 

ágyfüvekből készített
általános egészségi labdacsok

ajánltatnak, — E«/v doboz 15 labdacscsal 21 krba jő ; 
ejry tekeres ti dobozzal 1 trt I) kr. postán 1 frt 10 krba

Kevesebb, mint egy tekeres nem külderik szót.

Elismerő iratok. 55. 1—3.
Ezen labdacsokat kiválóan ajánlom a nép figyelmébe.
Podbrad, 1877. febr. 2. Kiszner Lajos ev. tanító.
Nőmet az ön kitűnő labdacsai hat év-:s fej s gyo­

morbajtól mentették meg.
Hibhe, 187G. april 10. Da!ak Péter polgár.
Tapasztalván, ön piluláinak kitűnő eredményét, 

kérem posta fordultával nékem két csomagot küldeni. 
Szuchán, decz. 19. 1876. Horváth László, plébános.

Örömmel van szerencsém tudósítani urasúgoddal 
miszerint labdacsai nálam kitünőeknek bizonyultak.

Kecskeméten, dsez. 13. 1876. Zsigmond József tanár.
Nyolez év óta rettentő hányási ingerben sinlodtem 

úgy, bogy sem bort sem sort nem ihattam. Egy tekercs 
az ön labdacsaiból, tökéletesén helyrehozott, az isten 
áldja meg out érte.

Jasztrabje, 1877. inArcz. 17. Antal Miklós tanító.
Szives köszönetét mondok önnek labdacsaiért, me­

lyek engem egy év óta tartott váltóláz és vizibetegség 
szenvedéseiből teljesen helyrehoztak.

Bresztovácz, 1877. márcz. 9. Venzl Mihály, földbirt.
Sok év óta fej és gyomorfájásban szenvedtem, 

áz ön kitűnő labdacsai segitettek rajtam.
Tereske, 1877. márce. 10. Gottschalk Hilár, jószágb

Tudósítás.
Miután Abissiniában (Afrika) egy nagyszerű alpacca-ezüst ércbányát potomáron vásároltunk 

meg és gyárunkban újabban 63 gőzgépet alkalmaztunk, melyek által munkadyban sokat megtakarítunk, 
ennélfogva jelenleg azon kellemes helyzetben vagyunk, világhírű alpacca-ezüstgyártmányainkat az ed- 
difnél 32%-kal olcsóbban, szebb és jobb minőségben szállíthatni. Mindenki tudja, hogy alpacca-eziis- 
tünk ezüstszínűt soha el nem veszíti, hogy még a legerősebb sav sem árt n ki, miről ira.sban keseskedun .

Leszállított árak.

darab
darab
darab
darab
pár

pár

Most
85 kr.. 1.15, 1,40. 180 kr. 

1.40, 1.80, 2.30. 3.40. 4 frt.

Ezelőtt
alpacca-ezüst kávéskanál 1.20. 1.60, 2, 2.60

„ „ evőkanál 2 frt, 2.60, 3.40, 5, 6 frt ----- ------ A r/x 0,A
le vasszedő kanál, tömör 1.50, 2.40, 2.90, 4, 5 frt. 1 frt. 1.60, -..oO, 3 

„ tejszedő-kanál 1 frt 1.45, 2.30, 3.20, 4 frt 70 kr., 1 ft, 1.60, 2.10. 2.60.
evőeszköz, kés, villa, angol acél) 4 50, 5.30. 6.80, 7.50, 9 frt 310,370.440.5,620. 
éllel és alpacca-ezüst nyéllel )
csemege-evőeszköz, kés, villa, angol-) g -y 4 gQ. 5.50, 6.95. 2.40. 3.20. 3.80, 4.75.
acél nyéllel és alpavca-eziist nyéllel ) o., , „ f t
Ezenkívül díszes asztali gyortvatartók páronkint 1 frt, 3, taleak . • ■

kávés vagy teáskannák S frt, á.öO, 3, 4 frt, - ágas gyertyát ártok párunk,nt_ .10.01, »H; 
- ,-znkortajtók ‘2 frt. 2o0. 4, 6.50, 7 frt, ezukorsz ro ^ é ^ számtalan

jós üvegek 2.50, 3.80, 4.25, 6 frt, — vajdobozok a 9o kr., 1.70, -.80, l-o, 4 trt 
tárgyak mind 32 százalékkal olcsóbban mint eddig.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan tcljesittetneo.

1.40,
20 frt,

Blau és Rann ércárub-gyára által
Bécs, Babenbergerstrasse |- 40. 5-12.

íO 
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Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt.
Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1878.

r- Előfizel

Helyben
Egy évre 10 frt —
Fél évre 5 „ - 

Klöfizetéei jiénz e mind 
v V. C K E Y HÁZ

•égbe bérnie

Efofizpíhd
TKU5til>l K LAJOS |

Irbuy vkere«kedé.sében

sbl

Rósz szél I
— Nézzünk

**» Nagyon re 
Becstől soha sem \l 
végzet összeházasiiij 
látszik, hogv nem 
boldogitsnk. Iianeml 
ként ölelvén száz íl 
lyozza vakmerő s| 
cseppvériinket is.

Három százat 
lafa „a magunk 
erre. Épen azért i 
kik természet! 

állítják Bécset a mij 
A viz az olajj; 
Független sajt 

rég óta figynlmezte 
bennünket Bécs fel 

S a tapasztalái 
lom jogosultságát.

Gondoljunk cs 
rés „kassai fel kösz 
„eltévesztett.” Mert 
den betűje ténynyé 
nemzeti közérzület 
„gratuláltak" Bee 
lemnek. Egyetlen * 
fel vzáfolatul arra 
dór czár barátunk 

De végre is a 
mely oly féktelenül 
nulni, nyomot valar 

Mit? — Azt. 
sára vegyen 
egy kis fára 

Felkötötték a 
„érdekeinket” meg 
kell, fegyveres erő 
Tele lármázták a v 
kát viszik — a int 

Pedig tényleg 
den alkalmat, a mi 
kenik“ megvédésén 

Hanem azért 
Suttyomban verik 
kardot, osztogatják 
minden elem a rég 

Ily körülmény 
telt lehet adnunk a 
Bécs újra r a 
Magyarorsz 
oda át. De hova ? 
mondliatója.

Állítják, — é 
hiszsziik. — hog> 
nem ezéloz másra, 
szag feldarabolásai 
orosz ezárr 
ges megeg y e 
az osztrák tviiietet!] 
a magáét: Boszni 
még pedig m.fiáén 
Ságért és szövetsé 
felvetésének sem

Lear

Molnár

Megfoghatatlan, 
ki vakmerő kezekkel 
nem tudott elmélyedni 
csak felületesen ismeri 
lényegében megcsonkifl 
kiforgatni, össa 
furcsa ideákk .i kibővi 

Megfoghaiati'n, 
oly nagy erőv. világo 
gél alkotott L ki 
mában vigve szir.padri 
zése — helyett miutel 
pucsban. szélütött. reá 
ner rajzolásnak mindé! 
fogásaival; a benső hl 
ság helyett mindent v| 
és irányozva, olv 
vígjátéki kedélyes? 
ide-oda tipegve, mint | 
lan nagv pap.;.

Rossi péhlául . 
nara magával behozz 
helyen Shakespeare ii 
ülteti a trón lépcsőjéil 
lát, szókat farag a bf 
szont ennek, izeden | 
szájára venni, holott 
sem irt; mintha csak 
melyben a bolond és 
mekeskedő játéka leni 
ünnepélyes nagyszerül 
mek és az egész kirí 
mely akrus egy megrl 

vígjátéki familiar


